

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення, розташованого на базі гуртожитку № 7 Державного вищого навчального закладу «Запорізький національний університет» Міністерства освіти і науки України

14 червня 2023 року

м. Запоріжжя

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місцях компактного поселення (далі – МКП).

Моніторинг проводив:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області – Овчарова Ангеліна Олегівна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Овчаровою Ангеліною Олегівною, регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожитку № 7 Державного вищого навчального закладу «Запорізький національний університет» Міністерства освіти і науки України (далі – МКП, заклад).

Заклад розташований за адресою: вул. Трегубенка, 19, м. Запоріжжя. Форма власності – державна.

Моніторинговий візит проводився у присутності завідуючої гуртожитком – Каряки Ірини Володимирівни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування.

ВПО розміщені в кімнатах на 4-му та 7-му поверхах дев'ятиповерхової будівлі МКП, в якому блочна система розміщення кімнат.

МКП розташоване в центрі міста, тому поряд наявна зручна транспортна розв'язка і такі заклади, як лікарня, аптеки та продуктові магазини – в пішій доступності.

Наповненість

Загальна місткість МКП – 270 місць. В закладі розміщено 27 осіб з числа ВПО, з яких 16 дітей, 1 особа пенсійного віку. Особи з інвалідністю в МКП не проживають.

Вартість проживання

Перші два тижні ВПО проживають на безоплатній основі, в подальшому з ними укладаються договори найму житлових кімнат. Вартість проживання залежить від площі кімнати та пори року, в середньому – 480 грн./місяць з однієї особи. Витрати за спожиті житлово-комунальні послуги покриваються за рахунок державного бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення МКП забезпечується централізовано.

Подача холодної води здійснюється централізовано з міського водозабору. Підігрів води забезпечується завдяки наявності бойлерів. Проте під час моніторингу виявлено наявність не встановлених 36 бойлерів, оскільки в МКП відсутні комплектуючі деталі.

Питна вода у МКП забезпечена центральним водопостачанням. Бутильовану воду ВПО купують самостійно.

Електропостачання – централізоване, без перебоїв.

Альтернативні джерела електроенергії наявні – 1 генератор.

Харчування

Харчуються ВПО самостійно.

В кожному блоці закладу наявна кухня, оснащена: газовими плитами, холодильником, кухонними мийками, столами, мікрохвильовою піччю, електричним чайником.

Гігієна

В кожному блоці закладу наявна 1 духова кімната.

В кожному блоці наявне 1 туалетне приміщення.

В санвузлах наявні умивальники.

Під час моніторингу виявлена потреба в заміні каналізаційних труб, що на момент моніторингу не відремонтовані.

В доступі для ВПО – 1 пральна машину.

В МКП наявна побутова кімната, в якій розпочинаються ремонтні роботи, по завершенню яких, планується додатково встановити ще 2 пральні машини і 2 сушильні машини.

Протипожежна безпека

Вимог протипожежної безпеки дотримуються – встановлена система пожежної сигналізації, на кожному поверсі наявні вогнегасники.

Під час моніторингу встановлено, що на деяких електролічильниках відсутні автоматичні пробки.

Укриття

Безпосередньо в МКП укриття відсутнє, найближче – в 5 метрах.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Пандус – відсутній, санвузли та душові кімнати – не пристосовані для використання маломобільними групами та особами з інвалідністю. Наявні 2 ліфти.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – від 1 до 4 осіб, сім'ям виділяються окремі кімнати. Кімнати мебльовані (тумбочки, шафи, ліжка, стільці, столи, навесні полиці).

В будівлі МКП вікна частково металопластикові, частково – дерев'яні. Проте в блоках, де розміщені ВПО – всі вікна металопластикові, встановлені за рахунок благодійних організацій.

Дозвілля

В приміщенні МКП простір для дитячого дозвілля – відсутній.

Наявна актові зала, проте на момент моніторингу виявлено, що вона використовується як склад волонтерської гуманітарної допомоги.

Послуги

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Більшість ВПО уклали декларації з сімейними лікарями.

МКП на постійній основі відвідує психолог Запорізького національного університету.

Освіта

Деякі ВПО навчаються дистанційно за місцем попереднього проживання, для освітнього процесу використовують власні смартфони.

Доступ до мережі Інтернет забезпечується ВПО самостійно.
Дитячі садки не працюють.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштовано близько 6 ВПО.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 6 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями закладу з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Загальні потреби:

- ремонт покрівлі даху;
- часткова заміна каналізаційних труб;
- забезпечення якісною питною водою;
- часткова заміна вікон на металопластикові;
- придбання комплектуючих деталей, необхідних для підключення 36 бойлерів;
- заміна підлогового покриття в холі закладу;
- встановлення автоматичних пробок на електролічильники.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту

Запорізькій обласній військовій адміністрації:

- опрацювати питання стосовно облаштування пандусу і санвузлів для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання щодо забезпечення якісною питною водою шляхом встановлення фільтрів для води або забезпечити постачання бутильованої води на постійній основі;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання заміни вікон на металопластикові по всій будівлі МКП;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання проведення заміни каналізаційних труб у санвузлах по всій будівлі МКП;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання ремонту покрівлі даху;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання заміни підлогового покриття в холі закладу;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання встановлення автоматичних пробок на електролічильники.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Запорізькій області**



Ангеліна ОВЧАРОВА